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cOHZUM:

* Amfoter metaller(Al,Zn,Pb,Cr,Sn...) asitler ve
kuvvetli bazlarla tepkimeye girerek H, gazi
olusturur. (I Dogru)

» Elektron verme egilimi hidrojenden fazla olan
metaller (Aktif metaller) asitler ile tepkimelerin-
de H, gazi olusturur. (Il Dogru)

* Cu, Ag, Hg gibi yari soy metaller H,SO, ve
HNOj; ile tepkimeye girerek SO,, NO veya NO,
gazi olusturur. H, gazi olugturmaz. (lll Yanlis)

Cevap C

cOzim:

Cekirdekli atom modeli Rutherford, Uzimli kek
modeli Thomson, katmanli atom modeli N.Bohr ta-
rafindan 6ne surilmuistar.

Eslestirme,

seklinde olursa dogru olur.

cozum:

I. 2Hy(q) + Og(g)— 2H20

II. NaClj) —> Na*(gyqa) + Cl(suda)
Il HyOg) —> H0()

. olayda H, ve O, molekiillerinde atomlar arasi
baglar kirllarak H ve O atomlari arasinda yeni
baglar olugsmustur. (A Dogru)
Il. olayda kristal 6rglye sahip NaCl bilesigi
suda ¢o6zlinerek iyonlarina ayrismistir. Su ile
iyon — dipol etkilesimleri olusmustur. (B Dogru)
Sofra tuzunun suda ¢oéziinmesi ve su buharinin
yogusmasi fiziksel bir olaydir. (C Dogru)
Ill. olayda H,0O(g) molekiillerinde atomlar arasi
bag kirllmamistir. (D Yanlis)
Tuzun suda gdziinmesiyle Na* ve CI~ iyonlar
ile H,O molekdlleri arasinda iyon — dipol etkile-
simi olusur. (E Dogru)

Cevap D

farkl kedro

o

farkli kedro
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cOzOM:

Katilar sadece titresim hareketi yapar. X katidir.

Sivilarin belli bir hacmi vardir, gazlarin belirli bir
sekli ve hacmi yoktur. Bundan dolayi Z gazdr.

Cevap A

cOzim:
H H
. C_, HcO
:Cl~ .. :Ql H H

. :(:'J:|
I. Her ikisi de polar kovalent bag icerir.(Dogru)

Il.ikisi de polar molekdildir.(Il Dogru)
IIl. Apolar kovalent bag icermezler.(lll Yanhs)

Cevap D

cOzUm:

Bilesenler homojen dagilimis ve ¢iplak gézle go-
rilmez ise homojen karisimdir yani ¢ozeltidir. Stt
heterojen karigimdir. Diger karisimlar ¢ozeltidir.

Cevap D

¢cOzim:

A kabinda fiziksel, B kabinda kimyasal degisim
gerceklesmis olup dengenin degismemesi kitlenin
korunumu ile ilgilidir.

Yanma tepkimesi olmasi veya tepkimenin tam ve-
rimle gerceklesmesi ile ilgili degildir.

Cevap A




—
cOziMm:
Cozelti doymamis oldugu igin doygun hale gelene
kadar derisimi artmalidir.
|
Baslangigta ¢ozeltide bir miktar seker oldugu igin
¢ozeltideki seker miktari sifirdan baslamalidir.
Il
Doymamis ¢bzeltinin kaynama noktasi ylkselirken
doymus ¢Ozeltinin kaynama noktasi degismez.
1]
Cevap C
2. ¢Ozim:
Aciklamalar sira ile, Dalton atom modeli, Modern
atom teorisi, Thomson atom modeli, Bohr atom
modellerine aittir. Rutherford atom modeli ile ilgili
bir agiklama yoktur.
Cevap E
3. ¢Ozim:
. H
B :NiN
HHH e
H H
Ortaklanmis Ortaklanmis | Ortaklanmis
3 cift elektron | 3 cift elektron | 3 ¢ift elektron
Ortaklanmamis | Ortaklanma- | Ortaklanmamis
1 ¢ift elektron | mis elektron | 2 cift elektron
Gifti yoktur
N atomu okteti-| B atomu ok- [N atomlari ok-
ni tamamlamis- | tetini tamam- | tetini tamamla-
tir. lamamigtir. | mistir.
H ise dubletini|H ise duble-
tamamlamistir. |tini tamamla-
mistir.

Cevap A

syds VIEZ=2 DENEME SINAVI
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¢cOzim:
Spreyli ilag ve boyalar gazlarin hal degisiminden
yararlanarak puskirtme teknigi ile kullanilir.

Oksijen tuplerinde, oksijen ylksek basing ve di-
stk sicakhkta sivilastirilir.

Cevap E

cOzum:

Madde Kaynama Sicakligi (°C
H, -253
N, -196
o, -183

Verilen U¢ molekilde apolar molekil olup yogun
fazlarinda London etkilesimleri etkindir. Apolar mo-
lekullerde elektron sayisi arttikga London kuvvetle-
ri de artar.

Cevap B

cOzim:
I. 1 tane Mg = 24 akb’dir. (| yanlis)
Il. 1tane Mg = 24 akb
1 tane C = 12 akb oldugundan
kltleleri orani % = 2dir. (Il dogru)
lll. 2.24 = 48 akb’dir. (Ill dogru)
Cevap E

cOZUM:

Soruda verilen maddeler sirasiyla baz, baz ve asi-
dik oksittir. Bu nedenle ¢ozeltiler bazik, bazik ve
asidiktir.

» Asidik oksitler suda ¢oziindligiinde asit olug-
turur. Asit ile bazin tepkimesiyle notrallesme
tepkimesi gergeklesir. (A dogru)

+ Bazik maddelerde H* iyonu sayisi OH™ iyonu
sayisindan azdir. (B yanls)

* Bazlarin pH degeri 7 den blylk asitlerin pH
degeri 7 den kiglktir. Bu nedenle 3. ¢dzeltinin
pH degeri en dusuktur. (C dogru)

*  Amonyagin ve asit oksitlerin suda ¢éziinmesi
kimyasaldir. (D dogru)

» Asidik maddelerin tadi eksidir. (E dogru)

Cevap B




>
1. ¢Ozim:

Plazmada + ve — yikler bulundugundan elektros-
tatik gekim igerir, elektriksel olarak notr olmasina
karsin elektrigi iletir.

Cevap D

2. cozim:

2. model Thomson atom modelidir. Cekirdek kav-
rami Rutherford atom modeli ile agiklanmistir. 3.
model Rutherford atom modeline aittir. Rutherford
atom modeli atom spektrumlarini agiklayamamig-
tir. Orbital kavrami modern atom modeli ile ilgilidir.
4. model Bohr atom modelidir. Bohr atom mode-
li orbital kavramini agiklamaz. Rutherford modeli
ndétronu bulamadidi halde varligina isaret etmistir.
Thomson atom modelinde + ve — yukler esittir. |,
II've Ill. aciklamalar yanhs, IV ve V. agiklamalar

Cevap C tl(d

dogru.
3. ¢cOzim:
HH
HCCH
H H

C — C atomlari arasinda apolar kovalent bag, C — H
atomlari arasinda ise polar kovalent bag bulunur.
C atomlari oktetini, H atomlari ise dubletini tamam-
lamistir.

Molekdilin dipol momenti sifir olup apolardir. Yo-
gun fazda molekilleri arasinda sadece London
kuvvetleri gorulir.

Ortaklanmig elektron cifti sayisi 7°dir.
Cevap E

farkl kedro

farkli kedro
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¢cOzim:

Tepkimelerde kullanilan ve olusan maddelerin mol
sayllari katsayilarla dogru orantihdir.

2X + 90, — 6CO, + 8H,0

urtinlerdeki ve girenlerdeki atom sayilari esit olma-
hdir.

X = C3HgO (basit formdil)
CevapC

cOzum:
Yumurta kolisi PS (Polistren), su borusu ile PVC
(polivinil klortr) polimer Grinlerdir.

Gazoz kutusu ise polimer sinifina girmez. Ham
maddesi silisyumdioksittir.

Cevap D

cOzum:
Dagilan madde dagitan maddede asili kalirsa
buna koloit denir. Koloitler 15131 sacar.

Cevap D

cOzUOm:

Soruda verilen maddeler sirasiyla baz, tuz ve asit
cozeltileridir.

* Asit, baz ve tuz ¢ozeltileri elektrik akimini iletir.

+ Bazik maddelerde H* iyonu sayisi OH™ iyonu
sayisindan azdir.

* NaOH ile HCI arasinda gergeklesen tepkime
sonucu NaCl olugur.

» Asit ¢Ozeltilerinin pH degeri 7'den kuglk baz
¢Ozeltilerinin pH degeri 7'den blyuktur. pH de-
gerleri arasindaki iligki | > 11 > 11l seklindedir.

* Bazik maddelerin tadi aci asidik maddelerin
tadi eksidir.

Cevap D




Benzin

Tuzlu Su Naftalin

X kabi
Naftalin Tuz

X kabinda tuz suda ¢ozunilr. Y kabinda naftalin
benzinde ¢ézinir. X kabinin dibinde naftalin Y ka-
binin dibinde tuz bulunur.

Cevap A

cOzOMm:
Rutherford atom modelinde x isini ve orbital kav-
ramlari yoktur.

Cevap D

¢cozim:

Xve Y elementleri 2. periyotta bulunup, XY 3 polar
molekllind olusturuyorsa, X : 5A,Y : 7A grubunda
bulunur. X: 7N, Y : gF olur.

SN
o .

FFF
I. Molekulin dipol momenti sifirdan farkli olup
polardir. Yogun fazda dipol — dipol etkilesimleri
goéralar. (Dogru)
Il. Ortaklanmamis 10 cift elektron icerir. (Yanlis)
Ill. X atomu merkez atom olup oktetini tamamla-
mistir. (Dogru)
Cevap C

cOzUMm:

Su donarken hacmi arttigindan, katisinin yogunlu-
gu, sivisinin yogunlugundan kiguktir. Donarken
hacmi arttigindan yogunluk azalir ve su uUstte do-
nar.

Cevap A

farkli kedro

id

farkli kedro

. veu ...
¢cOzim:
Cu — Cu — Atomlar arasi
CO, — CO, — Molekdller arasi
NaCl(k) — Iyonlar arasi
Cevap B

¢Oz0m:
I. 1 tane O, = 32 akb oldugundan 16 akb ola-
maz. (Yanls)

II. 1 tane He = 4 akb oldugundan 4’Gn katlar ol-
mak zorunda 10 akb olamaz. (Yanls)

lll. 2 tane Na = 46 akb’dir. (Dogru)
Cevap C

cOzOM:

S0, gazi asit yagmurlarina, CH, gazi sera etkisi-
ne neden olur. Sag spreyleri ise ozon tabakasinin
incelmesine neden olur.

Cevap A
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1. ¢Ozim:
Verilen maddelerin 6zellikleri asagidaki gibi karsi-
larina verilmistir.
Madde Tiirii Turnusol k.agldlna
etki
HNO; | Kuwvetiiasit | Mavi tumnusold kir-
miziya gevirir.
NH, Zayif baz K|rm|2| tu.rrlmusolu
maviye gevirir.
U Turnusol kagidina
C,oH5OH | Notr bilesik otki etmez.
Ca(OH), | Kuvvetli baz Klrm|2| turpusolu
maviye gevirir.
HCOOH | Zayif asit Mavi turnusold kir-
miziya gevirir.
Cevap C
2. cozim:
N:) ) 2. periyot 5A grubu
25
g0 ) ) 2. periyot 6A grubu
26
1oNe:) ) 2. periyot 8A grubu
28
N,O ve Ne ayni periyot elementleridir. Ayni peri-
yotta iyonlasma enerjisi degisimi 8A>7A>5A>6A
seklindedir. IE 5A > 6Adir. |. grafik yanlis.
Atom hacmi ayni periyotta soldan saga dogru aza-
lir. Azotun atom hacmi oksijenden blyik, Neon’dan
kaguktar. II. grafik yanhs.
Soygazlarin elektron ilgisi yok kabul edilir. I1l. grafik
yanls.
Cevap E
3. ¢ozim:

Fe ve O,'den Fe,O4 olustuguna gore, tepkime

2Fe(k) + 502(9) — Fe,05(k) seklindedir.

I. Molekil yapili sadece O, oldugundan molekiil
sayisi azalmigtir. (Dogru)

Il. Baslangicta sadece Fe katisi tepkime sonunda
ise Fe,0O3 katis| var. Oyle ise kati kitlesi art-
mistir. (Dogru)

Ill. Kimyasal tepkimelerde toplam atom sayisi ko-
runur. (Dogru)

Cevap E

farkli kedro

id

farkli kedro

¢cOzim:

Bir madde hal degistirdiginde molekil yapisi de-

gismez.

H,0(k) — H,O(s)

dizensizligi degisir, kimyasal 6zelligi degismez.
Cevap D

cOzim:
Slizgeg kagidinda Y kalmis Y katidir. X sividir.
X =Y karigimi stispansiyondur.

Z ve X sIvi — sivi heterojen karigim olup emulsiyon-
dur.

Y ve Z birbiri igcinde ¢dzinen kati — sivi homojen
karigimdir.

Cevap B
cOzUm:
1 — ¢dzlinme 4 — Elmas
2 — gozlcl 5 — kovalent
3 — ¢bziinme
iyonik kelimesi kullaniimamistir.
Cevap C

cOzim:

NaOH: Kuvvetli baz
NHj3: Zayif baz
HCI: Kuvvetli asit
HF: Zayif asit

Kuvvetili asitler ile zayif bazlar asidik tuz, zayif
asitlerle kuvvetli bazlar bazik tuz, kuvvetli asit ile
kuvvetli baz nétr tuz olusur.

Cevap E
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cozum:
I. kapta CaCOj3(k) — S,Oj"' X

20 g 8,8
atom sayilarinin esitliginden X CaO olur.
Katlenin korunumundan
20=8,8 +m,
m, = 11,2 g olur.
m=11,2+3,6=148¢g
Cevap C

2. ¢Ozim:

Rutherford atom modelinde ¢ekirdek adi verilen
kliguk bolgede pozitif tanecikler toplanmistir. Bohr
atom modelinde Ust katmandan alt katmana ge-
cislerde eneriji verir, tersinde enerji alir. Rutherford
atom modelinde elektronlarin hareketi agiklama-
mistir.

Cevap A

3. ¢Ozim:

A) NH,CI (N atomu igerir.)

B) NO (N atomu igerir.)

C) KCN (N atomu igerir.)

D) CH3COONa (N atomu icermez.)

E) MgsN, (N atomu igerir.)

Cevap D

4. ¢Ozim:

LPG propan ve biitan gazlarindan olusan bir kari-
simdir. Yiksek basing altinda sivilagtirilir. Normal
sartlarda gaz halinde bulunur.

Karbon say! az oldugundan benzine gére CO, sa-
linimi azdir.

Cevap C

farkli kedro

id

farkli kedro

5. ¢OzUM:

. Formilii KNO3 olan bir tuzdur. K* ve NO5™ ara-
sinda iyonik, N ve O atomlari arasinda kovalent
bag bulunur. (Dogru)

I1. Tyonik bilesik oldugu igin oda kosullarinda kati
halde bulunur. (Yanls)

Ill. Yapisinda K, N ve O atomu bulunur. (Dogru)
IV. Formiili KNO4 tir. (Yanhs)

V. Iyonik bagl bilesik olup suda iyonlarina ayrisir.
lyon hareketi ile elektrik akimini iletir. (Dogru)

Cevap C
cOzim:
CCly H,0
Apolar molekil Polar molekiil

HF polar molekl

BH4 apolar molekl

NH3 polar molekdil

I, apolar molekiil

CgHg apolar molekal

polar molekdller polar ¢ézlcllerde

apolar molekdller apolar ¢ézlcllerde iyi ¢ézUndr.
Cevap E

¢cOzim:
X: Kuvvetli bazla tepkime veren metal oldugu igin
amfoter metaldir. (Zn, Al, Cr, Pb...)
Y: HNO4 gozeltisi ile NO olusturdugundan yari soy
metaldir. (Cu, Pb, Hg, Ag...)
* Amfoter metaller hem kuvvetli bazla hemde
asitlerle tepkimeye girer.
* Y sadece H,SO,4 veya HNO4 gibi oksijenli kuv-
vetli asitlerle tepkime verir.
Cevap E
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cOHZUM:

T amfoter oldugundan asit ve bazlarla tepkimeye
girer. B dogru

K, d blogu elementidir. A dogru

Z nin degerlik elektron sayisi 5, X'in degerlik elekt-
ron sayis 2 dir. Z'nin degerlik elektron sayisi X'ten
blyuktar.C yanhs

2Anin iyonlagsma enerjisi 3A’dan blyuktir. D dogru
X 8A grubu (18. grup) elementidir. E dogru
Cevap C

cOzUMm:

I. ve Il. agiklamalar modern atom teorisine ters du-
ser. Atom kitlesinin blytk ¢ogunlugunu proton ve
nétron olusturur. + ve — yukler homojen degildir.

Cevap D

cOzim:

X Y

Yuk dagilimi verilen molekilde Y atomu bag elekt-
ronlarini daha ¢ok cekmektedir. Y’nin elektronega-
tifligi X'ten daha fazladir.

Molekilin dipol momenti sifirdan farkl oldugu icin
polar bir molekilddr.
I. X : H, Y : Cl olursa yogun fazda Dipol
etkilesimi goralar. (Dogru)

— dipol

Il. Bilesik NaCl olamaz. Iyonik bagl bilesiklerde
anyon ve katyonlar arasinda elektrostatik ce-
kim kuvveti olusur. lyonik bagh bilesikler kristal
orglye sahiptir. (Yanlis)

Ill. X atomu F olamaz. Clnk( Y atomu H ise kismi
negatif (67) u¢ Y atomuna dogrudur. HF mole-
killiinde H atomu &*, F atomu ise &~ ylklenir.
(Yanlig)

Cevap E

syds VIEZ=2 DENEME SINAVI
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¢cOzim:
Kolonya, buharlagirken enerji alir ve serinlik hisse-

deriz.

Yagmurun yagmasi yogusma olayidir. Yogusma
olayinda; H,0O(g) — H,O(s) disari enerji verilir.

Sablimlesme X(k) — X(s) gerceklesirken ¢evreden
1si alinir.

Cevap B

cOzim:
Zn metali amfoter metal Ca aktif metaldir.
* NHj ¢ozeltisi ile metaller tepkimeye girmez.

* Yari soy veya soy metaller disindaki metaller,
HCl ile olusturdugu tuzun sulu ¢ézeltisi elektrigi
iletir.

* Yar soy metaller HNO3 gozeltisi ile NO, gazi
olusturur.

* Amfoter metaller NaOH ¢ozeltisi ile H, ¢ozeltisi
olusturur.

* Yari soy metaller H,SO, ile SO, gazi olugturur.
Cevap D

cOzum:
Molekul yapida olup elektrolit olan asit olmali.

NaCl iyonik
C15H55044 elektrolit degil.

Cevap B
cOzum:
A) 2 tane C 24 akb’dir. (Yanls)
B) 1tane C =12 akb
12 akb . 11—2 =1 akb (Dogru)
C) gergek kitle bir tanesinin kutlesidir.
N tane C 12g ise
1tane C 2
WZ g olur. (Dogru)
D) 1molC - 12 gise
0,5 mol C — 6 g olur. (Dogru)
E) N tane C — 1 mol ise
2N tane C — 2 mol olur. (Dogru)
Cevap A
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1. ¢Ozim:

Gazlarin ortalama kinetik enerjileri sicaklikla dogru
orantilidir. Sicaklik arttikga artar. (I dogru)

Gazlar her zaman homojen olarak karsirlar. (Il yan-

lis)
Gaz hali en dizensiz haldir. Gaz yogusunca di-
zensizligi azalir. (Ill. dogru)

Cevap E

2. ¢Ozim:

Notron, 1932 J. Chadwick tarafindan bulunmustur.

Bu

modellerde 6zelliklerinden bahsedilmez.
Cevap E

3. ¢cozom:

Sekerin  suda ¢Oziinmesi sonucu su ve
CgH420g arasinda hidrojen bagi olusur.

. NaCl tuzunun suda ¢oziinmesi sonucu, su mo-

lekilleri ile Na* ve CI~ iyonlari arasinda iyon
— dipol etkilesimleri olusur.

H,S molekdll polar, su polar molekdlleride po-
lar olup aralarinda dipol — dipol etkilesimi olu-
sur.

. C,HgOH suda ¢Oziinmesi sonucu H,O ile

C,H5OH molekilleri arasinda hidrojen bagi
olusur.

Cevap D

4. cOzim:

Sogutucu akiskanlarin kaynama noktasi dusuk,
kritik sicakligi yuksek olmalidir. Basing arttirildi-
ginda sivilasabilmelidir.

Cevap B

farkli kedro
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farkli kedro
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cOzOM:

Tepkime
Pb(NO3),(suda) + K,SO,(suda) —
PbSO,4(k) + 2KNO4(suda) seklindedir.

K* ve NO3™ seyirci iyonlar olup degisime ugra-
mamisglardir.

. Coziinme — ¢okelme tepkimeleri kimyasal bir

degisimdir.
Net iyon tepkimesi degisimi g0sterir. Pb2* ve
S0,2~ ¢dktuginden dolayi dogrudur.

Cevap C

cOzum:

X : CypHps — O »—SO;Na

(Deterjan)

Y : C47H35 — COONa
(Sabun)

. Deterjanlar topragi ve suyu sabuna gére daha

cok kirletirler. (Dogru)

X maddesi alkil benzen silfonat (Deterjan), Y
maddesi ise sodyum streat (beyaz sabun)tir.
(Yanlis)

Deterjanlar petrol tirevlerinden sabun ise bitki-
sel ve hayvansal yaglardan elde edilir. (Yanlhs)

Cevap A

7. ¢OzUMm:

Hava homojen gaz — gaz ¢ozeltidir.

Cevap B
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4. ¢O6zim:
Havadan N, ve O, eldesinde ayrimsal damitma
% 50 alkol kullanihr.
olsun LNG dogal gaza gore daha saftir, sivilastirilirken
o 50 C 9 bazi gazlar ayrilir. (O,, CO,, S, H,0 gibi)
. _8 Buz is1yi iletmez, gollerde yalitim saglar.
Ik karigim isitildiginda alkoliin uguculugu fazla ol- >z Cevap B
dugundan alkol orani azalir. Sicaklik 25°C ye getir- —i P
o -~
diginde, su orani artar. Donmaya baglama noktasi 6
duser, alkole gore daha seyreltik olur. U=
Cevap C
5. ¢OzUm:

Gazlarin belirli 6zellikleri yoktur. Deniz seviyesin-
den yukseklere ¢kildikga dis basing azalir. Atmos-
fer basing birimidir.

Cevap B
2. ¢cozom:
,He*?2 elektronu olmadigindan buna ait olamaz.

Uyarilma enerji olarak gerceklesir. Bohr atom mo-
deline aittir. Elektron alt katmanlara inerken ener;ji

vererek ISIma yapar. e
Cevap B ﬂ(d 6. ¢cOzim:

I. Olayda Fe atomlari arasindaki metalik bag za-
yiflamistir. Metalik bag guglu etkilesimdir.

Il. H,O molekilindeki H — O atomlari arasindaki
glcli etkilesim kirilmstir.

IIl. Ar(s) atomlari arasindaki London etkilesimleri
kirilmistir.

IV. H, molekiliinde H — H atomlari arasindaki guig-

3. ¢ozum: 1G etkilesim kirilmigtir.
S~ V. NH3(S) molekilleri arasindaki hidrojen bagi ki-
le} rilmistir.
+ +
WonY 5 5 o
_____ N ;
3y~ |\ Ho* hg Cevap C
3ty —~
I. 1 ve 3 numarali baglar polar kovalent bagdir. :'é
Fakat farkli atomlar arasinda oldugu igin bag ug
enerjileri farkhdir. (Yanlis)
Il. 2 numarali bag molekdller arasi olup ayni za- o
manda hidrojen bagidir. (Yanlis) 7. ¢OzOm:
Ill. Karisim isitildiginda énce molekdller arasi bag HNO; yari soy metallerle NO veya NO, gazi olug-
kopar. (Dogru) turur.
Cevap B Cevap E




—
cOziMm:
Cu (Element) P, (Element), Cu atomik yapida, P,
ise molekiiler yapidadir.

Her ikisi de tek cins atom igeren saf maddedir.
Saf maddeler tek cins tanecik igerirler.
Cevap D

cOZUM:

Genel olarak ayni periyotta bulunan elementlerin
1. iyonlagsma enerijisi 2A > 3A seklindedir. Ancak 4.
periyottan sonra 2A ve 3A grubu arasina gegis ele-
mentleri bulundugu igin bu istisna goértlmeyebilir.
(I. dncul kesin degildir.)

Periyodik cetvelde sagdan sola gidildikge ¢ap ar-
tar. Gap 2A > 3A dir. (Il. dncul kesindir.)

Yine 2. ve 3. periyotta 2A ve 3A grubu elementle-
ri arasinda atom numarasi farki 1dir. 4. periyot ve
sonrasinda bu fark artar.(Ill. 6ncul kesin degildir.)

Cevap A
3. ¢Ozim:
H HoH
H-C-0. H-C-C-0"
| | |
HooH HH M

I. Her iki bilesikte polar molekuldir. Molekdlleri
arasinda H ve O atomlari arasinda hidrojen
bagi bulunur. (Dogru)

1. iki bilesikte de 2 cift ortaklanmamis elektron gif-
ti bulunur. (Dogru)

Il. 1. bilesikte butiin baglar polar kovalenttir. 2. bi-
lesikte ise 7 tane polar kovalent, 1 tane apolar
kovalent bag bulunur. (C — C atomlari arasin-
da) (Yanlis)

Cevap C

syds VIEZ=2 DENEME SINAVI

farkli kedro

id

farkli kedro

%0,
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. ..

cOzOM:

LNG sivilastiriimis dogal gaz % 90 metan igerir.
Metan disinda, etan, propan, biitan ve bazi hidro-
karbonlari igerir.

Sivilastirildiginda hacmi ¢ok kigildiginden depo-
lama sivi halde daha kolay olur.

Cevap D

cOzim:

Tepkimelerde yer alan HCI, SO3, HBr ve CH3COOH
asit, NH3, Na,0, NaOH ve KOH baz 6zelligi goste-
rir.

Fakat Ca ile HCI'in tepkimesi metal—asit tepkimesi
olup asit-baz tepkimesi degildir.

Cevap B
¢cOzim:
m 12,8
100 mL ¢ozelti 20 mL CH;0H 80 mL su
80 ml ¢ozelti 16 mL CH3;0H 64 mL su
Cevap A
cOzim:
V 67,2
=3 mol

0, 224224
KCIO; — KCI+ 502 tepkimesine gore,

% mol O, olusursa
X 3mol O,

1 mol KCIO3'den

x =2 mol KCIOg kullaniimahdir.
Cevap C




2,
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cOziMm:
1. kapta doymus ¢ozelti olusuyorsa

300 mLsuda 75grx
100 mL suda ?

7=25
Co6zinurlik bulunduguna gore hepsi karsilastirila-
bilir.

Cevap E

cOzUMm:
2
Isima
(emisyon)
Y 1
2 )
(Absorbsiyon)

1

Elektron Ust katmanlara cikacaksa eneriji alir, Ust
katmanlardan alt katmanlara inecekse eneriji verir.

Cevap B

¢cOzim:

iyonik bagh bilesikler adlandirilirken farkli yiikselt-
genme basamagina sahip olan metallerin degerligi
romen rakami ile belirtilir. Ag metali bilesiklerinde
her zaman 1+ ylkseltgenme basamagina sahiptir.

Bilesikler;
I. Ag,S : Gums sulfur (Yan/s)
Il. Ag,O : Glmis oksit (Yanlis)
ll. AgNO4 : GUmds nitrat (Yanlis)
seklinde adlandirilir.
Cevap A

farkli kedro

id

farkli kedro
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4. ¢cOzim:
NEe = % =1 mol Fe
Fe203(k) + 3CO(g) — 2Fe(k) + 3CO,(g)
0,5 mol 1,5 mol 1mol 1,5 mol

A) Fe, 04 katisinin kitlesi Fe katisindan fazladir.

B) Tepkimede CO ve CO, molekil oldugundan
dogrudur.

C) NK'da1mol gaz 22,4L
1.5mol gaz x
x=33,6L
D) Olusan CO,

E) Harcanan Fe,O3 0,5 mol olusan Fe 1 mol ol-
dugundan dogrudur.

1,5 molddir.

Cevap D

cOzOM:

Metallerde metalik bagin glict genellikle metal ya-
rigapl ile ters, degerlik e~ sayisi ile dogru orantili-
dir.

1A 2A 3A
Na Mg Al
Metalik bagin giici artar. Metalik aktiflik azalir.
Metalik bagin giici Al > Mg > Na seklindedir.
Cevap B

¢cOzim:
Gazlarin belirli bir hacimleri yoktur konulduklari ka-
bin hacmini alirlar.

Cevap B

cOzOM:

NaHCOj bilesigi kuvvetli baz olan KOH ile zayif
asit olan H,COg tepkimesinden olustugu igin bazik
tuzdur. Kabartma tuzu olarak da kullanilan bilesik
soda turl igeceklerde de bulunabilir.

Cevap E




1.

2.

3.
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cOziMm:
Su vicutta olugan toksik maddelerin disari atilma-
sini saglar.

Besinlerin yakilmasi ve sindirimi suya baglidir.
insan viicudunun en bol bileseni su olup yeni do-
gan bebeklerin viicudunda % 75 — 80 oraninda,

yetiskin bir insan vicudunda % 55 — 75 oraninda
su bulunur. Yas ilerledikge viicudun su orani azalir.

Cevap E

cOzOMm:

Temel haldeki atom uyarilirsa elektron g¢ekirdekten
uzaklagir, atom kararsizlasir, enerji alarak daha da
kararsizlasabilir. Isima yaparak kararli hale gege-
bilir. Ama elektron sayisi degismez.

Cevap A

cozim:
Molekul | Kaynama Noktasi (°C)
HF 19,5
HCI -84,9
HBr —66,6
HI -35,2

Verilen bilesikler 7A grubu elementlerinin H ile yap-
mis oldugu bilesiklerdir. Verilen 4 bilesikte polar
molekuldar.

Baglarin polarhgiH—-F>H-CI>H-Br>H -
seklindedir.

HF molekdllerinin kaynama noktasinin daha yuk-
sek olmasinin nedeni molekulleri arasinda hidro-
jen bagi icermesidir. H— Cl, H — Br ve H — | mole-
killerinde ise yogun fazda dipol — dipol etkilegimi
gorilir. Kaynama noktasinin H — Cl molekdlinde
daha fazla olmasi beklenirsen HI molekillerinde
daha fazladir. Bunun nedeni london etkilesimleri-
nin daha etkin olmasindan kaynaklanir. Oda kosul-
larinda (25 °C) hepsi gaz halindedir.

Cevap E

syds VIEZ=2 DENEME SINAVI

farkl kedro
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farkli kedro

e
A
&

e I2 o

o.. Jﬁ

cOzOM:

Amorf katilarin belirli bir kristal sekli ve erime nok-
talari yoktur. Taneciklerin gelisi guzel istiflenmesi
ile olugur. Cam amorf kati 6rnegidir. Amorf katilarin
sicakligi arttikca akiskanliklari artar, viskoziteleri
azalir.

Cevap D

cOzum:

Bir asidin suda ¢ézinmesi sirasinda suya verdigi
H* sayisina ve ya birbazin suda ¢dzindiginde
verdigi OH" sayisina tesir degerligi denir.
NH3 tesir degerligi 1 olan bir bazdir.

Cevap A

cOzOM:

Sivi — kati karigimlari (homojense) basit damitma,
sivi — sivi gOzeltiler ayrimsal damitma ile ayrilr.
Basit damitma ve ayrimsal damitma kaynama nok-
tasi farkindan yararlanilarak yapilan ayirma iglemi-
dir.

Basit damitmada fraksiyon kolonu bulunmaz.
Cevap B

7. cOzZUM:

Kukurt ve Oksijen belirli oranlarda birlestiginden
oksijen bittiginde yanma olayi durmustur.

Cevap E




Cevap B@d
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1. ¢Ozim:
Soénmemis kire¢ : CaO
Kezzap - HNO4
Yemek sodasi  : NaHCOg4
Zag yag| : HySO,
Camasir sodasi : Nay,COg
Na,CO3 (g cins atom igerir. Yapisinda metal ato-
mu ve O elementi bulunur.
Cevap E
2. ¢Ozim:
Uyariimis atomlar temel hale gére kararsizdirlar ve
enerjileri ylksektir. Temel hale donerken 1sima ya-
parlar. (Emisyon)
3. ¢Ozim:
Element | Kaynama Noktalari (°C)
oHe —268
10Ne —246
18Ar -185

I. Verilen elementler 8A grubunda bulunup yogun
fazda atomlar arasinda London etkilesimleri
etkin olarak gorular. (Dogru)

Il. Apolar molekullerde ve soygazlarda elektron sa-
yisi arttikca London etkilesimi de artar. (Dogru)

Ill. 25 °C'de Ug¢ elementte gaz halinde bulunur.
(Dogru)
Cevap E

¢
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farkli kedro

farkli kedro
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¢cOzim:
Kalan kati CuSO, = 64 g
Buharlagsan su=100-64 =369
64

nCuso4 = m = 0,4 mol
n = 36 =2 mol
HO0 ™ 18
tam say! yapilirsa
04 _ 2
0,—4—1 0.4 =5olur.
x =5dir.

Cevap A
cOzim:

Kiragi, ¢iy, yagmur, kar, dolu havadaki nemin so-
nucu gerceklesir.

Cevap E

coOzum:
Tydall etkisi ile heterojen karigimlar 15131 sacar, ¢o-
zeltiler sagmaz.
X karigim ¢ozelti. (1 nm’den kuguk)
Y karisim koloittir. (1 — 1000 nm)
Cevap D

cOzim:
NO3 : Nitrat
N3 Nitrir
AIN bilesigi iyonik bagl bir bilesik olup Aliminyum-
nitrtir olarak adlandirilir.
Cevap C




1.

2.

3.
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cOHZUM:

Suyun sirayla havadan (yodunlagsma) Diinya'ya
(yagis) inme ve tekrar atmosfere (buharlagsma)
donme seklinde dolastigi strectir. Su devri olarak
da bilinir. Insanlarin su kullanimi su déng(isiinii de-
gistirmektedir.

Cevap A

cOzUMm:
4
Nc = EVY =0,2mol
0.4 —oran
ny=——=0,4mol

basit formll CH, olur.
(CH,).n = molekdl formdl
(12+2).n=42

n = 3 oldugundan

molekiil formli C4Hg olur.

Cevap C@d

cOZUM:

Dipol momenti sifirdan farkli olan molekiillere

polar molekil denir.

HF, NH5, H,O —— Polar molekiil

Dipol momenti sifir olan molekiillere ise apolar

molekdl denir.

CS,, CCly, Br, —— Apolar molekiil

HF (Polar) H,O (Polar) ¢ézinr.
NH5 (Polar) Br, (Apolar) ¢oziinmez.
CS, (Apolar) CCl, (Apolar) ¢ozundr.

NaCl (lyonik bagh
bilesikler genelde

H,O (Polar) ¢ézlndr.

suda ¢ozinurler)
CH3OH (Polar) H,O (Polar) gézlnr.

Cevap B

syds VIEZ=2 DENEME SINAVI

farkli kedro

farkli kedro
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cOZUM:

Bir kristal yapi amorf olamaz. Erime noktasi digiik
ve dipol — dipol etkinse molekdler katidir. Metalik,
kovalent ve iyonik katilarin erime noktalari yuksek-
tir.

Cevap B
cOzim:
X—>2A ILEqicin X <Y
Y— 2A 730 < 800
degerlik elektron sayi- | oldugundan periyodik
lari aynidir. cetvelde olmalidir.
Cevap E
cOzim:

C4My + CoMy + C3M3 — CyMy = CsMy
X.30 +10.300 + 10.100 — 0.110 = 25 (x+300+10 —110)
x =200

Cevap A

cOzim:
Asitlerin veya asit oksitlerin sulu ¢dzeltisinin pH de-
geri 7 den kuguktur.
Al,O5 : Amfoter oksit
CaO : Bazik oksit
CO : Notr oksit
N,O : N6tr oksit
NO, : Asit oksit
Cevap E
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2.
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cozum:
Su — karbontetraklorir (CCly) heterojen sivi — sivi
karisimdir. Ayirma hunisi ile ayrigtirilir.

Cevap C

cozim:
K sivisi—— homojen sivi - sivi karigimdir.

ilk kaynayan a °C, sonra kaynayan b °C dir. Grafik
ayrimsal damitma iglemine aittir. Kaynama nokta-
si: b > a, uguculuk a > b dir.

Cevap A

cOzOMm:
Sofra tuzunun suda ¢oziinmesi fizikseldir.
NaCI(k) —> Na+(suda) + Cl_(suda)

Domates tohumunun filizlenmesi kimyasal bir olay-
dir.

C) Metallerin elektrigi iletmesi elektron hareketi ile
gercgeklesir. Olay fizikseldir.

D) Oyg) — Og(suda)
O, molekilinun yapisi bozulmaz. Fiziksel de-
gisimdir.
E) Kuru buz kati CO, molekdaltdar.
COz(9 = CO2g)
sublimlesmeye ugrar ve fizikseldir.
Cevap B

syds VIEZ=2 DENEME SINAVI

farkli kedro
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farkli kedro
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¢cOzim:
Saf halde iyonik katilar elektrigi iletmez.
Metalik katilar iletkendir, kovalent kati grafit ise
elektrigi iletir.
Cevap C

cOzim:
I. Dogal gazin yapisinda gogunlukla CH, gazi
bulunur.
CH,4 + 20, — CO, + 2H,0 yanma tepkime-
sidir.
Il. Kireg CaCOg olup bazik ézellik gésterir. Sirke
asit oldugundan asit — baz tepkimesidir.

Ill. Sarkit — dikitler genelde kalsiyum karbonatlarin
¢okmesi ile olusur.

Cevap B

¢cOzim:

Donma noktasi dis basing artarsa duser. Saf su
eklemek yulkseltir. Seker eklenerek derisim artarsa
donma noktasi diser.

Cevap D

7. ¢OzUMm:

NH,Cl zayif baz olan NHj ile kuvvetli asit olan HCI
tepkimesi sonucu olustugu igin asidik tuzdur.

Cevap C
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CGOZUM:

X + Y — Z
Element Element Bilesik
Element Bilesik Bilesik
Bilesik Bilesik Bilesik

I. X, element veya bilesik olabilir. (Kesin degil)

Il. Z maddesi farkli cins atom ve ayni cins mole-
killerden olustugu icin kesinlikle bilesiktir. (Ke-
sinlikle dogru)

lll. Z:CO, ise X : C veya CO olabilir. (Kesin degil)
Cevap B

cozim:
Aciklamalarin tamami dogrudur. Rutherford atom
modeline aittir. Modelin sonuglaridir.

Cevap A

cOzUOMm:
A) CS,

B) NO

C) Fe,04
D) Ag,0
E) (NH4),S

Fe elementi bilesiklerinde 2+, 3+ yukseltgenme
basamagina sahiptir. Degisken degerlik alan me-
tallerin yukseltgenme basamagi romen rakami ile
belirtilir. Ag metali ise 1+ ylkseltgenme basamagi-
na sahiptir.

Cevap C

cOHZUM:

iyonik katilar elektrostatik cekimle olusur. Farkli
iyonik bilesiklerin 6rgu yapilari farkli olabilir. Kati
halde elektrigi iletmezler.

Cevap B

syds VIEZ=2 DENEME SINAVI

farkli kedro
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cOzOM:

A) Li:2)1)
Lewis gosterimi Li seklindedir. (Yanlhs)

1A grubunda bulunur.

B) 44Na metal olup kati ve sivi halde elektrigi iletir.
(Dogru)

C) gB:2)3)
Degerlik e~ sayisi 3 tir. (Dogru)

2. periyot 3A grubunda bulunur.

D) KNOj bilesigi iyonik bagh bir bilesik olup, oda
kosullarinda kati halde bulunur. (Dogru)

E) O, gazi ile su arasinda dipol — indiklenmis di-
pol etkilesimi olusur. O, gazinin molekil yapisi
degismez. (Dogru)

Cevap A

cOzum:

Sabunlar bitkisel veya hayvansal yaglarin bazik
ortamda hidrolizlenmesi sonucu olusan karboksilli
asitlerin sodyum (Na) veya potasyumlu (K) tuzlari-
dir.

NaOH beyaz sabun yapiminda, KOH ise arap sa-

bunu yapiminda kullanihr.

Kire¢ kaymagdi hijyen amagli olarak da kullanilir.
Cevap B

cOZUM:

n = 36 =2 mol
HO ™ 48
CoH2 + 502 — 2C02 + H20

- 5 — 5 ==
2 mol m 4 mol 2 mol

C,H, ve O, esit mollerde olduklarindan baslangig-
taki mol sayilari 5’dir.

I.  Kullanilan 2 mol, artan 3 mol oldugundan yan-
histir.

. 5= 3% m = 160 g O, kullaniimigtir.
-V -
. 4= 2.4 V =89,6 L CO, gazi olusmustur.
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1. ¢Ozim: 4. ¢cOzUum:
I. Hazir gidalarda raf d6mrini artirmak igin katki Tuz ruhu HCI'dir. Molekdler kati 6rnegidir.
maddeleri eklenir. Dogal gidalar daha saglkli- Cevap E

dir. (Yanls)
Il. Katki maddeleri gidanin bozulmasini 6nleyerek

raf dmrind uzatir. (Dogru) 9
IIl. Emulgatérler, gidalarin kararlihgini, fazin ho- _8
mojen dagilimini ve renkleri koruyan veya kuv- -—“_‘.
vetlendiren maddelerdir. (Dogru) :é o
Cevap E ug 5. ¢OzUwm:
Tepkimeye gore
2 mol NaNs'den 3 mol N, olusmus ise
2. ¢OzOMm: 1 mol NaN.’'den X
) ) ) x =1,5 mol N5(g) olusur.
12Mg 1®_8_® NK'da1mol gaz 224 Lise
1. ve 3. katmanda elektron sayilari aynidir. Elekt- 15molgaz  x

ron ilgisi en fazla element ClI, elektronegatifligi en

. x=33,6L
fazla element F’dir.

Cevap C
Cevap C

3. cozum: ﬂ(d

A) l, molekilleri arasinda London kuvvetleri et-
kindir. I, molekill oda kosullarinda kati halde
bulunur. (Dogru)

B) London kuvvetleri biitin molekiillerde gorilir. 6. cOzUMm:
Dipol — dipol etkilesimlerinin oldugu molekdiller

. . g 2 ayri numunenin derigimleri esittir. Cozlinen seker
arasinda London etkilesimleri de gorulur. (Dogru) y ¥ sittr. € ¥

molekil sayisi farkli olup, dn, kn ve iletkenlikleri
C) Soygazlar ve apolar molekiillerde yogun fazda aynidir.

sadece London etkilesimi goralir. (Dogru) Cevap D

D) Hidrojen baginin gorildigi molekiller arasin-
da dipol — dipol etkilesimleri ve London etkile-
simleri de gorulur. (Dogru)

E) Molekil ici polar kovalent bag iceren bir mole- 9
kil polar veya apolar olabilir. (Yan/is) hg
H —~
' ]
H-Cl H/E\H Ag 7. ¢OZUM:
Polar ) W= Al,O., amfoter oksit oldugu icin asitler ve kuvvetli
molekul Apolar molekil bazzla3r ile tepkimeye girer.
(Dipol — dipol) (London) piameye girer

I. KOH: Kuvvetli baz
H-F Il. CH3COOH : Zayif asit

Polar molekiil BTV

(Hidrojen bag1) llI. CH3OH : Notr bilesik (Alkol)

Cevap D
Cevap E




Dl.
¥n

su

= 2700
1 mol su

msu =2700 g
18 gise
X 2700 g
x =150 mol olur.

Cevap E

2. cozom:

B ile C nin ¢ekirdek yUkleri (proton sayilari) ayni
degildir. A ile B den biri iyon olsa kimyasal 6zellik-
leri farkli olur. Aile C izobar, B ile C izotondur.

Cevap E

3. ¢Oziwm:
A) 1oMg:2)8)2 2A gurubunda bulunur.
*Mg- (Dogru)
B) sLi:2)1) 1A grubunda bulunur.
Li- (Dogru)
C) o,He: 2) 8A grubunda yer alir.

Degerlik e~ sayisi 2 olup bag yapmaz. Bu ne-
denle He: seklinde gosterilir. (Yanlis)

D) g0O:2)6) 6A grubunda yer alir.

2 bag yapar. :0::0; (Dogiru)

E) [:(:j: H]~ Oksijen elektron dagilimini oktete, H
atomu ise dublete tamamlamistir. (Dogru)

Cevap C

4. ¢OziMm:

BUtun kristal katilar birim hiicrelerden olugur. H,O
katisinda hidrojen bagi, dipol — dipol ve london
kuvvetleri goraldr.

Cevap C

farkli kedro

id

farkli kedro
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5. ¢OzUM:

Havada nem arttikga sicak havada hissedilen si-
caklik ve bagil nem artar, buharlagsma hizi azalr.

Cevap C

cOzim:

I. Emlilsiyon ve slispansiyonda tanecik biyuklugu
molekil boyutundan blyudktur.(l yanlis)

II. Tuz Golinden buharlastirma ile tuz elde edilir.
(Il yanhis)

lll. Géziinen madde eklemek veya ¢ozlicli buhar-

lastirmak ¢ozeltiyi daha derigik hale getirir.
(11 dogru)

IV. Oziitleme yéntemi kati, sivi ve gaz maddeleri
icin kullanilabilir. (IV dogru)

Cevap A

cOZUM:

Kuvvetili asitler ile zayif bazlar asidik tuz, zayif
asitlerle kuvvetli bazlar bazik tuz, kuvvetli asitler ile
kuvvetli bazlar notr tuz olusur.

NaOH: kuvvetli baz
KOH: Kuvvetli baz
HCI: Kuvvetli asit
H,S0,: Kuvvetli asit
CH3COOH: Zayif asit

I. tepkime de olusan tuz noétr karakterli NaCl dir.
Tuz ¢ozeltileri elektrik akimini iletir.

Cevap D
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1. ¢Ozim: 4. ¢O6zim:
* Ayirma hunisi (B segenegi) NaOH ve KNOs iyonik katilardir, kati halde elektrigi
- Deney tiipii (A secenedi) iletmez, sivi halde elektrigi iletir. Zn metaldir. Kati
- Erlenmayer (E secenegi) ve sivi halde iletkendir.
*  Mezir (D secenegi) e} Cevap D
Yukarida verilen malzemeler deneylere ait islem- “g
lerde adi gegen malzemelerdir. RV,
Fakat C segeneginde verilen cam kap beherglastir. :""
Cevap C 5
y
5. ¢O6zim:
X5(9) + 3Y,(9) = 2XY3(9)
0,6 0,3 -
-01 -03 +0.2
0,5 - 0,2
I. artan X, 0,5 molddr.
[l. 0,2 mol XY olusmustur.
2. cozOM: IIl. V sabit oldugundan basing, mol sayisi ile or'an-
tilidir. Mol sayisi baslangigta 0,9 mol tepkime
Xile Y nin nétron sayilari ayni, proton sayilari fark- sonunda 0,7 mol oldugundan basing azalir.
I, izotondurlar.
Y ile Z nin proton sayilari ayni nétron sayilari farkli, tkd Cevap E
izotopturlar.
X ile Z kutle numaralari (m + n) aynidir. Proton sa-
yilari farkhdir. Izobardir. o
Cevap E 6. ¢OzUMm:
Oziitlemede ¢oziiniirlik farki esasina dayanir.
Cevap A
9 7. ¢OzUwm:
“8 HCI ¢ozeltisi ile tepkimeye Yari soy ve soy metal-
R/ ler disindaki metaller tepkimeye girerken, NaOH
= ¢Ozeltisi ile tepkimeye Amfoter metaller digindaki
3. cozim: -Ag metaller tepkimeye girmez.
A) MgS > Mg2*, 52- y= Al : Amfoter metal
B) NaN—> Na*, N3 ZnO : Amfoter oksit
Cu: Yari soy metal
©) Pb(SO,), —> P, SOF- Fe : Aktif metal
D) CaC0,— Ca®", COZ- Hg'. Yari soy metal
E) NaNO;—— Na*, NO3 ' Cevap D
Cevap C
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4. ¢OzUM:
i Kristal yapili tek tir molekil icerenler; |, CO,,
CH, = % =1 mol olur. H,0, C4oHg dir. Tuzlarin molekilii olmaz.

V sbt iken d 3 katina ¢cikmig ise kitle 3 katina ¢ik- Cevap D

mistir. Eklenen X(g) 32 gram olur. Molekul sayisi

1,5 katina ¢ikmis ise X(g) 0,5 mol dur. 9
0,5 moli 32gise _8
~
1 mold 64 g olur. -
S0, gazinin mol kitlesi 64 gramdir. 'Ag
CevapD Y%= o
5. ¢OzUm:

CO%‘ kokinin adi karbonat, HCO3 kokiinin adi

ise bikarbonattir.

Hg metali bilesiklerinde 1+ ve 2+ ylkseltgenme

basamagina sahip olabilir. Bu nedenle degerligi
¢OzUm: romen rakami ile belirtilir.

X3+ .2 X+ Cevap B
e —>
30 13712

Cekim kuvveti aynidir. Elektron sayisi arttigindan

cap artar.
Cevap B
ﬂ( :J 6. ¢OzUMm:
X maddesi Cu ile NO, gazi olusturduguna gore
HNO4 tar.
Y maddesi amfoter metal olan Zn ile H, olugturdu-
guna gore kuvvetli bazdir.
Z maddesi Cu ile SO, olusturdugu igin H,SO, tiir.
T maddesi amfoter metal olan Zn ile H, gazi olus-
turmadigina gore asit veya kuvvetli baz degildir.
cOZUM: Cevap A
Lewis gosterimi X seklinde olan bir atom 5A gru-
bunda bulunur.

|. Periyodu hakkinda yorum yapilamaz. Atom nu- 9
marasini bilmiyoruz.(Kesin degil) “8
Il. X atomu 3 bag yapar. :': 7. ¢ozum:
XX u§ I. Bilgi Tyndall etkisi
X, molekiilinde dipol moment sifir olup apolar- Il. Aerosol
dir. (Dogru) lIl. Ayirma hunisi 6zkiitle farki
1. X atomu 45P ise XH3'ln yogun fazinda dipol — IV. Derigim artarsa kaynama noktas artar.

dipol, X atomu ;N ise XH; molekdlleri arasinda
hidrojen bagi etkin olur. (Kesin degil)
Cevap B

Emuilsiyon ile ilgili bilgi yoktur.
Cevap C
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cHZUM:
1
1 cozelti : 24" =
=200g

2
ﬁ.mo

m

mgézelti
10
40. 100

5 gram NaCl ekleniyor.

=4 gr NaCl

Toplam NaCl kitlesi 48+4+5=57 gram
Kutlece % = (57/300)x100=%19
Cevap C

2. ¢Ozim:

Proton sayisi ve elektron sayisi ayni olan tanecik-
lerin kimyasal 6zelligi aynidir.

Cevap D

cozim:
:X. Y.

. Xatomu 7A grubunda bulunur.
Y atomu ise H veya alkali metaldir.
YX bilesigi iyonik veya kovalent bagl bir bile-
siktir. (Kesin degil)

Il. 44Y ise Na metalidir. NaX bilesigi iyonik bag-
Ii olup, sivisi ve sulu gozeltisi elektrik akimini
iyon hareketi ile iletir. (Kesinlikle dogru)

ll. gXise gF, 1Y ise 4H atomudur.

HF molekdllerinin yogun fazinda hidrojen bagi
etkindir. (Yanlis)

Cevap A

farkli kedro

id

farkli kedro

4.
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¢cOzim:

Mol sayilari kimyasal tepkimelerde katsayilarla
dogru orantilidir. Mol sayilarini tam sayl yapmak
icin hepsi 20 ile garpilirsa

4X — 12C0O, + 6N, + O, + 10H,0 olur.

C — 12 tane

N — 12 tane

H — 20 tane

0—-122+2+10.1 =36 tane

C1oHogN41503¢ olur. 4 ile sadelestirilirse
C3H5N30g olarak basit forml bulunur.

Cevap E

cOzum:

ilk 6nce miknatislanma ile demir tozu ayrillir.Sonra
karisim suya atilarak tuz ¢ézindr. I, suda ¢6zin-
mez stzme ile ayrilir. En son tuzlu sudan su buhar-
lagtirilarak ayrilir.

Cevap A

¢cOzim:

25.200 =x.250

x=% 20

su eklemek derigimi azaltir donma noktasi ytkselir.
Cevap D

¢cOzim:

* Znile tepkimeye girip H, gazi olugturma aitler

ve kuvvetli bazlarin dzelligidir.

e Elektrik akimini iletme asit baz ve tuz ¢ozeltile-
rinin 6zelligidir.

+ gerdigi H* iyon miktarinin OH~ iyon miktarin-
dan az olmasi baz ¢ozeltilerinin 6zelligidir.

* Yapisinda OH yapisi bulundurma, tim sulu ¢6-
zeltilerin 6zelligidir.

* pH degerinin 7 den kiigtik olmasi, 25 °C sicak-
likta asitlerin 6zelligidir.

Cevap C
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COZUM:
I. Cevreye zararli
II. Patlayici
Ill. Zehirli (toksik)
IV. Asindirici

Fakat B seceneginde bulunan oksitleyici glivenlik
sembolinin isareti yukarida verilmemistir.

Cevap B

cOzim:

1—
Xig 137

3+
10

10
Y ve Z iyonlari izoelektroniktir.

Degerlik elektron sayisi en buyuk atom X'tir.
X:2-8-7

Z:2-6

Y:2-8-3

iyon yarigaplari arasinda X > Z > Y iligkisi vardir.

Cevap D

cOzOMm:

I. Merkez atomlar B ve N atomlaridir. I. bilesikte F
atomu &7, II. bilegikte ise N atomu &~ yuklidr.

Elektronegatiflikleri F > B, N > H seklindedir.
II. B atomu oktetini tamamlamamisgtir.
N atomu ise oktetini tamamlamistir.
. sB:2)3)
N:2)5)

degerlik elektron sayisi = 3
degerlik elektron sayisi =5
Cevap E

DENEME SINAVI 52

farkli kedro

id

kedro

~

far

cOzOM:

LNG sivilagtiriimis dogal gazdir, bilesiminde me-
tan miktari daha fazladir, sivilastirilirken bazi mad-
deler bilesiminden uzaklastirilir.

Cevap B

cOZUM:

2Ny(g) + 30,(g) = 2N;04(9)
1 1,2 -

-0.8 -1.2 0.8

0,2 - 0,8

A) Tikendigi icin O, sinirlayici maddedir.
B) 0,8 mol N,Og olugmustur.
C) 1,2.22,4 = 26,88 L O, gazi harcanmistir.
D) 0,8 mol N,Og olur.

5.0,8 = 4 mol atom igerir.
E) Toplam 2 mol harcanmistir.

Cevap D

cOzim:
I. ¢dzelti olur (1 nm’den kiiglik)

II. ve llIl. kolloitlerin 6zelligi 15191 sacar bekletilince
¢cokmez. sizmeyle ayrilmaz.

IV ve V. camurlu su stispansiyon olup 1000 nm’den
buyuktir. Stispansiyon bekletildiginde ¢oker.

Cevap D

cOzum:
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1. ¢Ozim:
Polimerik malzemeler petrol tiirevlerinden elde
edilirler.

Cam sise polimerik bir malzeme degildir.
Pet sise, teraftalik asitin polimerlesmesi sonucu

elde edilen bir polimer trindur.
PVC vinil klorir monomerinin polimerlesmesi so-
nucu meydana gelir.

Cevap E

2. ¢Ozim:

X* ile Y nin proton sayilar ayni, nétriin sayilari
farkli oldugundan izotopturlar. Elektron sayilari
farkh oldugundan kimyasal 6zelliklerin farkhdir. Y
ve Z nin proton sayilar farkh oldugundan fiziksel
Ozellikleri farkhdir. X'in nétron sayisi 2a — a = a,
Y'nin nétron sayisi (2a+2)—(a+2)=a

2a+1_0 2a_+
Y X

a a a a1

Y nin toplam tanecik sayisi =2a + 1 + a
X' in toplam tanecik sayisi =2a+a -1

(3a+1) - (3a—1) =2 Fark2olur.
Cevap D

3. ¢Ozum:

Grafikten

10g X ile 25gY birlesmis

25’er gram X ve Y alinirsa

15g X artar.

25 — 15

100 ?

? =% 60

Cevap B

farkli kedro

id

farkli kedro

syds VIEZ=2 DENEME SINAVI
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¢cOzim:
Batin itici gazlar sogutucu akigkan olarak kullani-

lamaz.
Cevap C

cOzum:

A) Hidrojen bagi zayif etkilesim olup, kirilmasi fi-
zikseldir.

B) Metallerin 15181 yansitmasi fiziksel bir olaydir.

C) Recel asiri doymus bir ¢odzelti olup, sekerin za-
manla ¢okmesi fiziksel bir olaydir.

D) Tuzlu suyun elektridi iletmesi iyon hareketi ile
gerceklesir. Olay kimyasaldir.

E) Grafitin elektridi iletmesi pi (1) bagindaki hare-
ketli elektronla gergeklesir. Olay fizikseldir.
Cevap D

cOzum:

Homojen karigim yani ¢dzelti olmasi igin birbiri
icinde ¢c6zlinmesi gerekir.

I, 11, IV ve V te bulunan madde ciftleri birbiri icinde
iyi ¢ozinur.

II'de O,(g) apolar, HF(g) polar olmasina ragmen
her ikisi gaz oldugu igin bir birinde ¢ozindr.

I. dipol — indiiklenmis dipol

(polar)
karigim elde edilir.

(apolar)  heterojen

Cevap A

¢cOzim:

Asit yagmurlari asidik oksitlerin suda ¢éziinmesi ile
olusur. Tarihi eserlere ve gevreye olumsuz etkide
bulunur. Topragin pH degerini dusurir.

Cevap B
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1. ¢Ozim:

X in degerlik elektronu 3 ise 3A grubundadir. Z ge-
Gis metali olur. X, Y ametal Z metal olabilir.

Y, 2P — 7A da ise Y flor elementi demektir. F' un
Ustiinde element olmadigindan Y Flor olamaz.

X ve Y ametal Z metal olabilir.

Cevap E

2. cozOM:
NH " 41Aqo"
OH_—) 98_10

Ne —)10Neo10
elektron sayilari aynidir.

Notron sayilart X : 7,Y : 8, Z : 10°dur. X katyon, Y
anyon Z ile notrdir.

Cevap E

3. ¢O6zim:
1
1H20s) — Hag) * 20y
—— [E— ——
molekul molekdl molekdl
Il.Na —— Na*, + e
(9) )
Atom iyon
—_— — ——
molekl Cozindugl zaman da
molekuler yapihdir.
V- H20) — Hy0
molekdl molekdl
+ —
V.H () + OH @ _ — HZO(Q)
iyon iyon molekul
I ve V te yeni tirler olugsmustur.
Cevap B

4. cOzim:

Kuru hava yaklasik % 78 azot, % 21 i oksijen ga-
zidi. Azotun sivilagsma noktasi ¢ok disiik oldugun-
dan tipta organlarin dondurulmasinda kullanilir.

Cevap B

farkli kedro

id

farkli kedro

cOzum:
Kalan kati CuSO, = 64 g
Buharlagsan su=100-64 =369

64
nCuSO4 160 =0,4 mol
n = 36 =2 mol
HO0 ™ 18
tam say! yapilirsa
04 _ 2
0,_4_1 0.4 =5oolur.
x =5 dir.
Cevap A

¢cOzim:

C47H35 COONa

a b
hidrofob hidrofil

(Apolar ug) (polar ug)

Verilen bilesik beyaz sabundur.

A) Sabunlar bitkisel veya hayvansal yaglardan
elde edilirler. (Yanlis)

B) Beyaz sabuna ayni zamanda sert sabun da de-
nir. (Dogru)

C) Sabunlar sert sularda etkili degildir. Suya sert-
lik veren Ca2* ve Mg2* iyonlari sabunun suda
¢Okmesine neden olur. (Dogru)

D) a kismi apolar yani hidrofob ugtur. (Dogru)

E) b kismi hidrofil yani polar ugtur. (Dogru)

Cevap A

cOzum:
Hidrojen bagi

s , N Dipol — dipol
H / London kuvvetleri

/ITI\
H HH

Polar kovalent bag molekdller arasinda degil, mo-
lekll icinde N ve H atomlari arasinda gordldr.

Cevap D
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1. ¢Ozim: 4. ¢O6zim:
Kalay (Sn) LPG sivilastinimis petrol gazidir, bilesenleri pro-
Silisyum (Si) pan ve bltandir. Soruda LPG'ye ait bir agiklama
Nikel (Ni) yok.
Krom (Cr) e} Cevap A
—
Verilen elementler glinimiiz kimyasinda element ’_8
sinifindadir. Fakat lehim metal + metal karisimdir. RV,
Bu karisimlara alasim denir. — 5. ¢cOzim:
-~
Cevap B o Bagil nem arttikca hissedilen sicaklik artar. Diisiik
= sicaklikta bagil nemin az oldugu durumda hissedi-
len sicaklik diger. Bundan dolayi sicaklik nekadar
disik ve bagil nem nekadar az ise hissedilen si-
caklik o kadar dusuk olur.
Cevap E
2. ¢ozUMm: o
. 3 6. ¢cOzim:
X ve Y'nin e.s. > p.s oldugundan X ve Y anyondur.
. bilgi hatali 1 mol Fe,05 = 2.56 + 3.16
Z'nin p.s.= e".s oldugundan Z nétr, Tve K'nin  p.s. =31260 g
> e".s. oldugundan T ve K katyondur.Il. bilgi hatal = == =
§ y ilgi hatall ﬂ(d A) Nee,0, = 3ag = 0:2mol
elektron sasilari ayni olan taneciklerde proton sa- B) 0,2.2 = 0,4 mol Fe igerir.
yisi kiiclk olanin hacmi bayuktir. hacmi en buyuk c 0’2 3= 0(; 0
olan X tir. I1I. bilgi hatall ) 0,2.3=0,6 mo o
Elektron sayilari ve dizilimleri ayni oldugundan izo- = 0.6 N tane O igerir.
elektroniktir. IV. bilgi dogrudur. D) Kati oldugundan yanlistir.
E) 0,2.5 =1 mol atom
Cevap A = N tane atom
Cevap D

3. ¢O6zim:

iyonik bagh bilesikler oda kosullarinda kati hal-
de bulunurlar. Anyon ve katyonlar arasinda guigla 7. ¢OzUM:
elektrostatik ¢cekim kuvvetleri bulunur. Kristal or-
glye sahiptirler. Kati halde elektrik akimani ilet-

farkli kedro

NH3 zayif bazdir. pH degeri 7 den blyuktdr.

mezler. Sulu gozeltileri ve sivilari iyon hareketi ile CH3COOH zay!f asittir. pH degeri 7 den distktur.
elektrik akimini iletir. En klguk yapi birimleri birim KCI, HCI ile KOH tepkimesinden olustugu igin notr
hicredir. Formulle gosterilirler. tuzdur. Sulu ¢dzeltisinin pH degeri 7 dir.

Cevap B Cevap C
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cOzim:
Kdutleleri 32 g alinirsa
na. = 32 =1 mol
027 32
N, = 32_2 mol olur.
O3" 48 3 '

Molekul sayilari ve hacimleri mol sayilari ile orantili
oldugundan esit olamaz.

Atom sayilari;
O, igin 1.2 =2 mol atom
= 2N tane atom
O3 igin %.3 =2 mol atom
= 2N tane atom
oldugundan esittir.
Cevap C

cOzim:

Mendeleyev artan kitle numarasina gore, Mose-
ley artan atom numarasina periyodik cetveli olus-
turmustur. Mendeleyev 6ngorisi yuksek bir bilim
adamidir. Bos biraktidi yerler daha sonra kesfedi-
len elementler ile tamamlanmistir.

Cevap D ﬂ(d

cOzOMm:

A) Ayni ametal atomlari arasinda apolar kovalent
bag olusur. (O,, Hy, N, gibi) (Dogru)

B) Ametal atomlari arasinda en fazla tigli bag olu-
sabilir.(-C = C - ve — C = N gibi) (Dogru)

C) Ayni ametal atomlari arasinda tekli, ikili veya
Ucll bag olugabilir. (H-H, 0 =0, N=N) (yanls)

H H
Ll e

D) H- (|3 - (IJ — O — H molekiliinde C — C atomla-
H H

ri arasinda apolar kovalent bag bulunmasina
ragmen polar bir molekildir. (Dogru)

E) Kovalent bagh bilesikler yogun fazda hidrojen
bagi, dipol — dipol veya London etkilesimi igerir.
(Dogru)

Cevap C

farkli kedro

farkli kedro

syds VIEZ=2 DENEME SINAVI
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4. ¢Ozim:

o

6.

llag, parfim ve oto boyamada itici gazlar kullanilir.
Cevap E

cOZUM:

X—— 2A grubunda ise Y—— 3A olamaz. 2A ve
3A gruplar arasi ya bostur veya aralarinda gegis
metalleri blogu bulunur.

Cevap A

cOzum:
95.V, =1,33.40

V,=0,56 L=560 mL % 95 lik gbzeltiden alinir.
1330 mL ye kadar su eklenir.

5 _
200. T00 - 10 gr NaOH tartilir.

ve 190 gram suda ¢6zunr.
Cevap B

cOzOM:

Cu(k) + HNO4(suda) tepkimesinden NO veya NO,
gazlari,

Ca(k) + HySOy4(suda) tepkimesinden H, gazi,
Al(k) + NaOH(suda) tepkimesinden H, gazi,
Na(k) +H,0 tepkimesinden H, gazi,

Zn(k) + HCl(suda) tepkimesinden H, gazi olusur.
Cevap A
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cOziMm:
Deodorant, sag spreyi, parfim ve pudra kozmetik
Urtin sinifina girer.

Kire¢ kaymagi ise hijyen amagli olarak kullanildigi
gibi bazi gidalarda da kullanilabilir.

Cevap B
¢cozim:
I. de artan 4 gramdr.
artan X ise X_8
Y 25
ise X-12_4
artan Y ise Y 2177
1. de artan 2 gramdr.
. 8 _4
artan X ise 147
.10 _5
artan Y ise 1276
. . 4
sabit oran ayni olacagindan 7 olur.
Cevap B

cOzUOMm:

X
272

Y:il 11

12772 82

Degerlik elektron sayilari aynidir.

1 : Periyotla 1. element H olup ametaldir.

Cevap D

cOzUm:
Polar maddeler polar ¢oziiculerde, apolar madde-
ler ile apolar ¢ozlcilerde genellikle iyi ¢ozunr.
I, Il ve IV olaylarda molekullerin yapilari benzerdir.
Na metalinin suda ¢ézinmesi Na metalinin kimya-
sal 6zelligi ile ilgilidir.

Cevap D

syds VIEZ=2 DENEME SINAVI

farkl kedro

farkli kedro

i
227 %

cOzOM:

NaCl tuzu;

» Canlilarda birgok vicut islevinin yerine getiril-
mesinde kullanilir.

*  Vicudun su dengesinin sirdurulebilmesinde
Onemli gorevleri vardir.

e Gidalar tatlandirilmasinda kullantlir.

* Kis aylarinda yollarda buzlanmayi engelleyici
olarak kullanilir.

e Cam uretiminde kullaniimaz.
Cevap E

cOzim:

Hidrojen bagi polar molekillerde goéruldr. Fakat
her polar molekilde hidrojen bagdi bulunmayabilir.
Bunun icin H atamu elektronegatiflikleri fazla olan
F, O ve N atomlarindan en az birine bagli olmasi
gerekir. Hidrojen bagi ayni molekdller arasinda go-
rulebildigi gibi farkli molekuller arasinda da gérile-
bilir.

JoN Hidrojen ‘0" Hidrojen
VAN o 70N o
H™ "H 7 bag H ~ bag
"".O.. "'..N
H” “H H” L H
Cevap B
cOzim:

* C,H50OH(suda) nétr gozeltidir.
* CH3;COOH(suda) zayif asit ¢Ozeltisidir.
* NH4OH(suda) zayif baz ¢Ozeltisidir.

I. ¢bzelti iyon icermediginden elektrik akimini ilet-
mez.

Il. maddenin sulu ¢dzeltisi asidik oldugundan H*
iyon sayisi OH~ iyon sayisindan goktur.

lll. gbzelti baz oldugundan tadi acidir.

II. ve lll. ¢cozeltileri asit ve baz oldugundan arala-
rinda nétrlesme tepkimesi gerceklesir.

Il. ¢ozelti Al metali ile tepkime verirken I. ve Ill. ¢O-
zelti vermez.

Cevap A
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cOHZUM:

Bilesikler bag tiirline gore iyonik ve kovalent olarak
ikiye ayrilir.
iyonik bag Kovalent bag
Metal — Ametal Ametal + Ametal
I.  Kovalent bagli ise metal atomu icermezler. (Ke-
sin degil)

II. Bilegikler olusurken elementler belirli kutle
oranlarinda birlesirler. (Kesinlikle dogru)

lll. Ornek olarak C ve O, arasinda CO veya CO,

bilesigi de olusabilir. (Kesin degil)
Cevap A

cOzim:

B, D ve E siklarinda X'in atom numarasi en kuiglk

degildir. C sikkinda Z nin yarigapi Y'den buyuktur.
Cevap A

cOzOMm:

I.  Gazin hacmi katiya goére daha fazla olur.

Il. Esit mol sayisinda alinirsa atom sayilari
H,O > F, olur.

IIl. Mol kitleleri esit oldugundan kitleleri esit olur.

Cevap B

farkli kedro

id

farkli kedro

syds VIEZ=2 DENEME SINAVI
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cOzOM:

LPG, itici gazlar, sogutucu akigkanlar, havanin bi-
lesenlerine ayrilmasi, LNG’de hal degisimi ilkesin-
den yararlanilir.

Cevap E

cOzim:
"

. H-C-O-H Molekil ici biitiin baglar po-
II-| lar kovalenttir.

Yogun fazda ise hidrojen bagi gorlir. (H elementi
ile O atomu arasinda)

. H” “H Molekil ici baglar polar ko-

valenttir.
Molekdl polar oldugu igin yogun fazda dipol — dipol
etkilesimi goraldr.

. 6=c=0 Molekil igi baglar polar ko-

valenttir.(yanlis)

Molekiil ise apolardir. Yogun fazda London etkilesi-
mi goralar.

Cevap A

cOzim:
|. Toplam iyon derisimi daha fazla I. en buyuk

Yukseklere cikildikca dis basing azalir. Kaynama
noktasi duser.

[> 10>

Cevap E

¢cOzim:

Havadaki nem arttikga sicak havada hissedilen si-
caklik artar.

Cevap C
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1. ¢ozim: 4. ¢OzOm:
CO, : Farkli cins atom igerir. 9
Sg : Tek cins atom, ayni cins molekillerden olusur. H-C-0-H
Ag : Metal olup, atomik yapidadir. Molekiil ici biitiin baglar polar kovalenttir. Polar bir
Cevap C /o) molekil olup suda ¢ozundr. Su ile hidrojen bagi
—g olusturur.
2 Ortaklanmig e~ cifti sayisi 5’tir. Apolar molekuller-
— de gbzlinmez.
'Aé Cevap D
e,

5. ¢cOzim:

e . %,.my+%o.m
Ortalama atom kiitlesi = —-—1L_22"2

2. cozOM: _ 25.37%095.35
100
Viskozite ile sicaklik, buharlasma hizi ile dis ba- =355
sing ters orantilidir. Buhar basinci dis basingtan 1 mol Cl, = 35,5.2
etkilenmez. =71golur
Cevap B
Cevap D
{d
6. cOzUm:
19
25ﬂ.m =25 gr NaOH
% ¢ = %.100= % 15
ik gdzelti % 10’luk.
3. ¢Ozim: Son cézelti % 15'lik.
Verilen kesitte 2. periyot 4A elementi C, 5A ele- Cevap D
menti N ve 6A elementi O dir. o
1. iyonlasma enerjisi 5A>6A>4A dir. (A dogru) =
Ayni periyotta soldan saga gidildikge elektrone- E
gatiflik degeri artar. 6A grubunun elektronegatiflik _—
degderi 5A ve 4A dan buyuktir. (B dogru) -Aé
YZ ve XZ bilesigi notr yada asit oksit olabilir. W 7. ¢ozom:
(C yanlis) CaCOy bilesigi kireg tasi olarak bilinir, metal ve
Ametalik 6zellik saga dogru artar. (D dogru) kékten olustugu igin iyonik karakterlidir.
YZ, asit yagmuru olusturabilir. (E dogru) CaCOj,(k) 31 CaO(k) + COy(g)
Cevap C Kireg tasi Soénmemis kireg
Sonmemis kireg uretiminde kullanilir.
Cevap E
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cOZUM:
I. C4Hp50S05Na

Cy7Hz5—< 0 )—SO;Na
Butln deterjanlar benzen halkasi igermeyebilir.
(kesin degil)

. Deterjanlar ylizey aktif maddeleridir. Suyun yi-
zey gerilimini dUsurarler. (kesinlikle dogru)

lll. Deterjanlar sert sularda bile kopurme 6zelligine

sahiptir. (Yanlis)
Cevap B

iyon — dipol etkilesimi

Il.  HyS molekdld polar bir molekdlddr.

o~ Dipol — dipol

&* etkilesimi

H\/ﬁ;f' ¥
LTARTLN

lll. CH, molekill apolar olup yogun fazda mole-
killeri arasinda London kuvvetleri goraldr.

:S

London kuvvetleri
Cevap D

cOzUMm:

20

280 pm 212 pm
iyonik bagin saglamligi iyon yiiklerinin biyikIigi
ile dogru orantili, iyon yaricapi ile ters orantihdir.
Bu nedenle MgO bilesigindeki elektrostatik ¢ekim
kuvveti NaCl bilesigine gére daha fazladir. Erime
noktalari MgO > NaCl seklindedir.

Cevap E

syds VIEZ=2 DENEME SINAVI
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4. ¢Ozim:

Sicaklik arttikga viskozite azalir. Buhar basinci ve
ortalama kinetik enerji artar.

Cevap B

cOzum:

T elementi Al dir. Al amfotel metal 6zellik gOsterir.
X yarimetal olan B elementidir.

B(OH)3 = H3BO4(Borik asittir.) (B yanlis)

Y ve Z metal dir. kati halde elektrigi iletir.

Cevap B
6. ¢cOzUM:
_ 12 _
Ncu,0 =144 " 0,5 mol
2Cu + _02 — CUZO
—— 2 —
1mol ml 0,5 mol
esit iseler 1’er mol alinmistir.
1 mol Cu + 1 mol O, =2 mol
Cevap E
7. ¢Ozim:

Azot monoksit nétr oksit oldugundan asit yagmur-
larina sebep olmaz. Diger maddelerin 6zellikleri
dogrudur.

Cevap B
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1. ¢Ozim:
Yag asitlerinin Na ve K’'li tuzlarina sabun denir. Na 4. ¢Oz0m:
tuzuna sert sabun(yumusak sabun), K tuzuna sivi Ayni sicaklikta buhar basinci en disik olan Z'dir.
sabun(arap sabunu) denir. Buhar basinci dustik olan molekulleri arasindaki
Camasir suyunun etken maddesi NaClO’dur. gekim kuvveti daha fazladir.
Tuz ruhunun etken maddesi HCI'dir. o Ayni ortamda kaynarken buhar basinglari dis ba-
Camasgir sodasinin formdli Na,COg'tir. E sinca eslt“tlr. 3
NaHCOs bilesigi yemek sodasinin (kabartma tozu) t, sicakliginda buhar basinci arttigindan kaynama
T ~ baglamamisgtir.
formaladur. <
Cevap A ug Cevap A
5. ¢cO6zum:
Harcanan A, = n —% = Z?n
. n>2n
olusan bilesik n— 373
2\2 +B, > Bi§ze§ik
2. ¢cOzim: 5 5

X:) tam sayi yapilirsa

! 2A, + 3B, - 2C
K:) degerlik elektron sayilari 1 ve 2'dir.

2

C =AB;olur.

XT, HX turd asittir. tl(d Cevap A

Z, IUPAC’a gore 13. grup elementidir.
X, Kve T gaz, Y ve T kati halde bulunur.
Cevap D
6. cOzUMm:
Buzlu su bilesik
Kalay element
Temiz hava ¢ozelti
cozeltilerin belirli yogunlugu yoktur.
9 Cevap C
3. cozum: 9
3+ 2 —
¥
B) NHj + NO3 —> NH,NO, ug
C) Cu?* +S07~— CuSO, 7. coOZOM:
D) Fe3* + NO3 — Fe(NOg)3 Havadaki su buharina nem denir. 1 m3 havanin
. o neme doyma oranina bagil nem denir, termometre
E) NHy + SOz > (NHy)2804 ile dlglilen sicakliga gergek sicaklik denir. Kuru ha-
Cevap D vada su buhari bulunmaz.
Cevap B
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1. ¢Ozim:
Oksijen (O)
Silisyum (Si)
Aliminyum (Al)
Demir (Fe)
A seceneginde verilen Flor atomudur.
Cevap A
2. ¢ozOM:
Gaz fazinda nétr atomuna bir elektron verildiginde
aciga cikan yada verilmesi gereken enerjidir. En-
dotermik (2A, 8A ve azot) yada ekzotermik olabilir.
Cevap C
3. ¢O6zim:
iyonik bagli bilesiklerde adlandirma yapilirken:
1) Metalin adi + Ametalin adi + Ur eki
2) Metalin adi + Ametal Oksijen ise oksit getirilir.
3) Metal degisken degerlik aliyorsa (Fe, Cu, Hg,
Pb, Sn) degerligi romen rakami ile belirtilir.
Kovalent bagh bilesikler adlandirilirken atomlarin
sayis| latince belirtilir. Birinci ametale mono eki
kullaniimaz fakat ikinci ametale mono eki kullanilir.
Birinci ametal birden fazla oldugu zaman latine be-
lirtilir.
K50 bilesigi iyonik bagli olup atom sayilari latince
belirtimez.
K50 : Potasyum oksit olarak adlandirilir.
Cevap C
4. cozom:

Buhar basinci dis basingtan etkilenmez. Buhar ba-
sinci dig basinca esitlenince kaynama baglar.

Cevap B
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cOzum:
100 g X, 100 g Y alindiginda
X'ten 100 g Y’den 40 g kullanilir.
. X _ 100 5
Kutlece Y~ a0 "2 olur
5g Xden 5+2=7g XY,olusursa
209X ?
28 g XY, olugur.
Cevap C

cOz0m:
I. Sert sularda deterjanin temizleme 0Ozellidi sa-
buna gore daha etkilidir. (Yan/is)

Il. Deterjanlar sabunlara gére cilde daha fazla za-
rar verir. (Dogru)

[ll. Sabunun kesfi simya doénemine, deterjanin
kesfi ise 1900°I yillarin basindadir. (Yanlis)

Cevap D

cOzOM:

Asit ile temas eden cildin tahrisini engellemek igin
zayif bazik madde ile midahale edilmelidir.

Cevap C
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1. ¢Ozim:

Termoplastik polimer malzemeler ilk kullanimdan
sonra geri toplanip yeniden islenerek baska bir
Urtine donUstarulebilir.

Termoset polimerlerden yapilmis malzemelerin ye-
niden kaliba dékulmesi mumkun degildir.

Cevap E

2. ¢ozom:
X#* ) )
28

00—

20%%0:) ) ) )
2882 olur
X'in son katmaninda 2e” bulunur. X metaldir.ce-

kirdek yuku proton sayisina esittir. X icin ¢ekirdek
yuki 20 dir.

X elementinin katman sayisi 4 oldugundan 4. peri-
yot ta bulunur.

bir atom elektron verdiginde gapi kigulir.

Cevap C
3. ¢ozOMm )
. :Cl:
/S\ |
H H /CI:\
HyH
Polar molekl Polar molekul
H-C=N: 'Tl
Polar molekiil H- CII —O-H Polar molekill
H
)
H- C|3 - C|3 -H Apolar molekiil
H H

Dipol momenti sifir olan bilesikler apolar, sifirdan
farkh olan molekdiller ise polar molekuldur.

Cevap E

syds VIEZ=2 DENEME SINAVI
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¢cOzim:
Dis basing arttikga kaynama noktasi artar. Buhar-

lagsma hizi azalr.
Cevap E

cOzim:

Tuzlar;

+ lyonik yapil bilesiklerdir.

« Oda kosullarinda genellikle kati halde bulunur.
» Erime ve kaynama noktalari yuksektir.

* Sulu c¢ozeltileri notr, asidik veya bazik 6zellik
gOsterebilir.

e Sulu ¢ozeltilerinde elektrik akimini iletirken
kati halde iletmezler.

Cevap E
cOzum:
X(q) Y(q) formdl
. bilesik 60 40 X3Y
II. bilesik 40 60 X3Yp
. 3X _60 _3
. bilesikte N "0 2
x_1 olur
ix “a0
bY 60
al_2
b2 3
a_4
b 3
Cevap B
cOzOm:
X maddesi ile ilgili

Asit, baz ve tuzlarin sulu gozeltisi elektrik akimini
iletir. Bazlarin sulu ¢ozeltisi kirmizi turnusol kagidi-
ni maviye gevirir. Dolayisiyla X maddesi baz olma-
hdir.

HCI : Asit
KCI: Tuz
CH3COOH: Asit
NH; : Baz
CH3OH : Notr (Alkol)
Cevap D
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1342

4. ¢O6zim:
Molekal En ugucu olan Z'dir, en az ugucu olan Y olur.
Element molekiilii Bilesik molekiilii ?“:(a;b:i']”flz” Zn>|)i g th.'l'rr' Ayni ortamda kay-
O, Ny, Hy, P, CO,, H,0, NH, arken buhar basinglari esittir.
Farkli ortamlarda ayni sicaklikta kaynayabilirler.
Q
I. Tek cins tanecik ifadesi saf maddeye aittir. Mo- ’_8 Cevap B
lekiler yapili bir madde element veya bilesik RV,
olabilir. (Kesinlikle dogru) —
Il. Element molekilleri ayni cins atom igerirler. 'Ag
(Kesin degil) U= 5. cOZUM:
IIl. Element veya bilesik olabilir. (Kesin degil) c c
2H2+ 2H2 — C2He
Cevap A X mol 2?vm_c;l
C2Hs + Hz — CzHe
— ——
(2-=X)mol  (2— X) mol
2X+2-X=32
X=1.2
cOZUM: Cevap D
Toprak alkali metallerin oksiti bazik 6zellik gosterir.
Metalin atomlari arasinda metalik bag bulunur. De-
gerlik elektron sayisi 2 dir. He ile aynidir.
Cevap E tkd 6. QOZUM

¢cOzim:
[:Y:]_ X2 + [Y]_
XY, bilesigi iyonik bagli bir bilesiktir.
I. X'in degerlik e— sayisi 2 dir. Atom numarasi 2

olamaz. Atom numarasi 2 olan ,He atomudur.
(Yanhs)

1. yonik bagl bilesikler oda kosullarinda kati hal-
de bulunurlar. (Dogru)

IIl. Ayni periyotta olan 2A grubu metali bilesiklerin-
de bir Ust periyottaki soygaza, ayni periyotta-
ki ametal ise ayni periyotta bulunan soy gaza
benzer. (Yanlig)

Cevap C

farkli kedro

B ve C karisimi sivi — sivi heterojen, A ve C sus-
pansiyon ise A — kati, A ve B homojen kati — sivi
karigimdir.

2. karisim stizme ile ayrilir.

1. kanigim kristallesme ile 3. karigim 6zkutle farki
ile ayrilir.

Cevap B

cOzum:

Asagidakilerden hangisi asitlerin 6zelliklerinden

biri degildir?

» Ele kayganlik hissi verme bazlarin 6zelligidir.

*  Sulu ¢ozeltileri elektrik akimini iletme asit, baz
ve tuz ¢ozeltilerinin 6zelligidir.

« Aktifligi yuksek metallerle tepkimeleri sonucu
H, gazi olugturma asitlerin &zelligidir.

* pH degerleri 7 den kuguk olmasi asitlerin 6zel-
ligidir.

* Mavi turnusol k&gidini kirmiziya gevirme asitle-
rin 6zelligidir.

Cevap A
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cOzim:
Nikleik asitler, sellloz canlilar tarafindan Uretilebi-
len dogal polimer maddelerdir.

Kevlar, polistren ve silikon ise yapay polimer mal-
zemelerdir.

Cevap B

cOZUM:

Kimyasal tirler atom, molekdl ve iyon olmak tzere
tce ayrilir.

A) H,O Molekdl
B) Cu Atom
C) C,HgOH Molekiil
D) Oy Molekiil
E) Au Atom
Cevap D
3. ¢Ozim:
Van der Waals Kuvvetleri
Dipol — dipol iyon —dipol  London kuvvetleri

Zayif etkilesimler ikiye ayrilir. Van der Waals ve
Hidrojen bagidir.

I. Metal atomlarini bir arada tutan metalik bagdir.
Yani guglu etkilesim taradir. (Yanlis)

Il. Hidrojen bagi zayif etkilesim tlrtdar. Fakat bu
sinifa girmez. (Yanlis)

Ill. Zayf etkilesim tiridir. (Dogru)

IV. London etkilesimi Van der Waals etkilesiminin
bir alt baghigidir. (Yanhs)

V. lyon — dipol etkilesimi bu sinifa girer. (Dogru)
Cevap B
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4. ¢Ozim:
X5Y'de kitlece é= % ise
e kitloce X — -
XY5'de kiitlece Y~ 16 olur.
7gXile 16gY birlegirse
28gX ?
?=64gYolur.
m =649
Cevap E
cOzum:

7A grubudur. Halojenlerin hidrojenli bilesikleri asi-
diktir. Metallerle tuz olustururlar. Oda kosullarinda
I(kati), Bry(sivi), Cl, ve F, ise gazdir.

Cevap A

cOzim:
0 2+
200320’ 18Ar18' 200318

Cekirdegin ¢ekim giicu proton sayisi ayni ise ayni-

dir. Elektron sayilari | > 1l = Ill seklindedir. Elektron
basina disen ¢ekim kuvveti Il > 11 > | olur.
Cevap B
7. ¢OzUMm:

Derigsim artar buhar basinci diser. Kaynama nok-
tasi artar. Ozkiitle artar.

Cevap E
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1. QGZUM: 5. (}OZUM:

I F F I. Dipol — dipol etkilesimleri Van der Waals kuv-
n(F,C = CF,) —> |- C:: — C:: _] vetlerinin bir alt birimidir. (Dogru)
F F Van der Waals Kuvvetleri

tetrafloretilen Politetrafloretilen (Teflon) e} (_/ l %
L.
Tetrafloretilen polimerleserek politetrafloretileni _8 ) ) ) . ]
olusturmustur.(Dogru) £ Dipol — dipol lyon —dipol  London kuvvetleri
II. X : monomer Y : polimerdir. (Dogru) :"" Il. Sicaklik artigi molekdller arasi etkilesimi zayif-
lll. X maddesi 6zelliklerini kaybederek Y maddesi- &5 latir. (Dogru)
ni olusturmustur. (Yanlis) Y= lIl. Dipol momenti sifir olan molekiiller apolar olup,
IV. Y maddesi (teflon) yapismaz tava ve tencere London etkilegimleri etkin olur. (Yanlis)
yapiminda, otomobil, ucak ve bilgisayarlarin Cevap B
hassas kablolarinin kaplamasinda kullanilir.
(Yanlis)
Cevap A
2. cozim:
| yonlinde katman sayisi arttigindan iyonlasma
enerjisi azalir. 6. cozum:
Cevap D CS2 +302 — | CO2(+ 2802
0,3 mol 0,3mol| 0,6 mol
_— ﬂ(d CsH12 +802 — pCO2 |+ 6H20
3. ¢Ozim: ST 2 mol
olur
2. periyot elementlerinin olusturdugu ve dipol mo-
menti sifir olan 4 atomlu bilesik BF 5 tir. X=0,3+0,4=0,7mololur.
. Formilii XY olabilir. (Dogru) Cevap D
Il. Apolar molekil oldugu igin yogun fazda Lon-
don etkilesimleri etkindir. (Dogru)
:ilr':
m-,Bo. 7. cOzZUM:
HISH tF: . ) )
Her flor atomunda 3 ¢ift ortaklanmamis e~ cifti bu- Hlsszdllen S|(|:akllk,kg:1ergek| sicaklik, ruzgar ve
lundugu igin toplam 9 cift ortaklanmamis e~ bulu- 9 nemden yararianarak hesapianir.
nur. (Dogru) “8 Cevap E
CevapE _v
4. ¢OziMm: -
¥
Su 0 °C ile 100 °C arasinda sivi haldedir. (.Dog- G
ru) =
Dis basing arttikca kaynama noktasi artar.
(Il.yanhsg)
— 20 °C’de sivi haldedir, bir kez hal degistirir.
(I.yanhs)
Cevap E
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